

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Ойрот-Туринского АК ВКП(б), Айманисполкома, Аймпрофсовета и Горкома ВКП(б), Горсовета и профсовета г. Ойрот-Тура.

№ 44 | 15 АВГУСТА 1933 г. | № 132

## О порядке засыпки фондов для нужд колхозов и распределении зерна между колхозниками по трудодням

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

В связи с тем, что отдельные колхозы уже выполнили годовой план поставки зерна государству, СНК Союза и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. После выполнения колхозами своих годовых обязательств по поставке зерна государству, сдачи зерна в порядке натуроплаты работ МТС и возврата ссуд, колхозам приступать к засыпке семенных фондов для озимого и ярового сева, созданию страховых семенных фондов, в размере от 10 до 15 проц. годовой потребности в семе-

нах (в зависимости от урожая) и образованию фуражных фондов в размерах годовой потребности обобществленного скота.

2. СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязывают советские и партийные организации и другие организации ни каких других фондов, кроме указанных выше, не создавать.

3. Все зерно, остающееся в колхозе после выполнения им указанных выше фондов, распределить полностью между колхозниками по трудодням.

4. СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) напоминают еще раз, что никакие встречные планы по зернопоставкам не могут быть допущены и виновные в допущении встречных планов будут привлечены к уголовной ответственности.

**Председатель  
СНК Союза ССР  
В. Молотов (Сирябин)**  
**Секретарь ЦК ВКП(б)  
И. Сталин.**

2 августа 1933 г.

## Обеспечим высокое качество уборки урожая

Наш аймак и город вступили в самый ответственный период с/х работ. Ряд колхозов уже развернули уборку урожая. Скошены первые сотни гектар большевистского урожая. В колхозах аймака, на тех участках, где хлеб дошел до восковой зрелости, начали уборку, не дожидаясь созревания хлеба на всех участках колхозного посева. Уже убрано 239,31 га пшеницы. Между бригадами организовано соревнование на высокое качество уборки без потерь, на досрочную сдачу хлеба государству. Барюдинский колхоз имени Ворошилова сдал государству хлеба 22 центн. нового урожая.

Уборка урожая и хлебопаша развертывается в обстановке обостренной классовой борьбы. Остатки разгромленного кулачества, понимая величайшие задачи уборки и хлебопаша для дела борьбы за большевистские колхозы и зажиточную жизнь в колхозах, делают ставку на затяжку уборочных работ, на то, чтобы оттянуть выход колхозных бригад в поле, пытаются создать разрыв между косовицей, обмоломом и хлебопашей делают попытку расхитить колхозный урожай.

Кулак пытается расшатать трудовую дисциплину в колхозе, подбивает колхозников на невыполнение норм выработки, агитирует против возки снопов, восхваляет уравниловку. Эти попытки, направленные на срыв уборки урожая, должны быть сокрушены самым беспощадным образом.

Дорог каждый день и каждый час. Уборку надо провести быстро и хорошо, не затягивать ее, не допускать осыпания хлеба, начать уборку по мере созревания. Борясь за разворот уборочной кампании, надо повести одновременно решительную борьбу с погодой за рекордами, со спешкой, неразборчивой, с нечеткой расстановкой сил на уборке, ибо жалейшая нечет-

кость в работе, неразбериха, нервозность приведут к большим потерям урожая.

Боевой задачей всех партийцев является подтянуть отстающие, плохо подготовившихся к уборке колхозов, с первых же дней уборки обеспечить большевистский разворот уборочных работ и хлебопаша, обратить главное внимание на борьбу с потерями схищениями хлеба, на высокое качество уборочных работ, на борьбу с попытками классово-враждебных элементов сорвать посредством спекуляции закон превращения с 1 августа торговля хлебом.

Правильно организовать между совхозами, МТС, колхозами, бригадами, звеньями социалистическое соревнование на лучшее проведение уборки урожая, на досрочную и полную хлебопашу. Развернуть соревнование за место в „Красной книге колхозов“.

Надо установить в каждой бригаде твердую трудовую дисциплину, всемерно добиваться повышения производительности труда, не падать кулацкую агентуру, лодырей, туше-

## Зерно идет

### Часть помещений для приемки не готова

Бонтольные цифры хлебопаша по городу Ойрот-Тура (посевы организации) предусматривают поступлений в распоряжение государства: пшеницы 326 ц. овса 497, прочих культур 144.

По Ойрот-Туринскому аймаку пшеницы 4.822 центн., овса 5.044 центн. Ржи 64 центн. Прочих культур 1.398 центн. Итого по городу и аймаку (плюс 2 проц. отчислений) всех культур 14.857 центн.

На 13 августа сего года в распоряжении горснаба еще не имеется сведений о разме-

редках, правильно организовать труд. Не допускать „скаком“, а в каждой бригаде четко расставить колхозников по звеньям, руководить звеньями, тщательно учитывать количество и качество их работ.

Надо обеспечить правильную организацию таборов и стангов в колхозных бригадах, налаживать общественное питание из продуктов самих колхозников, усилить маговую политическую работу в таборах. На ходу устранить недостатки подготовки уборочной кампании в отстающих колхозах, мобилизовать энтузиазм широких масс колхозников на высокое качество уборки, на борьбу с потерями, косить без огрехов, вязать хлеб в снопы, заранее заготовить перевесла, не допускать потерь при обмолоде, скирдовать хлеб, который не успеть обмолотить в ближайшие дни. Обеспечить машины вернуловителями, собирать колосья, тщательно утилизировать и охранять урожай, бережно перевозить его во всем объеме, бороться с потерями — боевая задача каждого рабочего совхоза, МТС, каждого колхозника.

рах поступлений от единоличников, которые дали бы еще дополнительную сотню центнеров хлеба, не вошедшие в указанные выше суммарные подсчеты. Как же думать встретить поток хлебных поступлений городские организации? На сегодняшний день хлебные амбары не готовы у потребсоюза (на 5 т. центнеров), у деткомиссии (на 240 центн.)... Есть и еще 2-3 организации не успевшие приспособиться к срокам приемки зерна нового урожая. Совсем не обеспечены

## В короткий срок убрать урожай, досрочно выполнить хлебопашу

Вплотную заняться вопросом правильной расстановки сил, решительно бороться с лодырями, разгильдяями и симулянтами, сознательно срывающими работу на хлебоуборке

### Колхозники „Верного пути“ должны передать свой опыт отстающим Выехали на уборку в полной готовности

Хозяйство ИТУ имеет в этом году 228 га посева зерновых и 15 га огороженных. В уборке хлеба приступили 2 августа. На 10 августа сжато овса 8 га и 3,7 га ячменя. Перед началом работ был организо-

ван пробный выезд по смотрю готовности. Начали работу вполне подготовленными. Сельхозмашины нами обеспечены полностью. Движутся 3 сенокосилки с приводами и 2 жатки. Машинные все исправны. Молотья имеется одна, в исправном виде.

Рабочий план на период хлебоуборки составлен, нормы выработки доведены до каждого рабочего. Календарный план вывешен в красном уголке. Если посмотреть на него, то видно, сколько на каждый день требуется рабочей и тягловой силы. Нормы выработки также вывешены в красном уголке. Выработанная бригада ежедневно заносится на доску показателей. Организована красная, черная доска, на которой

регулярно заносятся рабочие, перевыполняющие нормы; ударники производятся и отстающие. Первые полностью получают добавочное питание. Каждый рабочий за выполнение нормы получает 800 грамм хлеба, если же он перевыполняет норму, то в зависимости от количества перевыполнения получает хлеба больше, а наоборот, если не выполнил — получает меньше. В работе участвуют алтайцы, которые с с/х работой не знакомы. Эти алтайцы оказывают повседневную помощь со стороны массовиков, дающих ежедневно указания, как нужно работать. В бригадах имеют люди совершенно неграмотные, с которыми регулярно ведется борьба с неграмотностью.

### Работают по-ударному

Колхоз „Верный путь“, М. Чергацкого сельсовета на 11 августа убран хлеба 91 га или 22,7 проц. посевной площади. Из них убрано 8 га пшеницы, 31 проц. и 11 га ржи (100 проц.)

При обмолоде ржи с 6,5 га получено зерна 45 проц. и сено государству 18 центн. или 100 проц.

к заданию. Ударно работают на уборке урожая:

1. Солодов Михаил выполняет норму по вязке на 125 проц. 2) Колесатова на 105 проц. 3) Сергей Нильсый выполняет норму по косью на 115 проц. Отстают: 1) Урова выполняет норму по вязке на 57 проц. 2) Байгородов Семен — 37 проц.

### Ударничество не развернуто

С/х артель „Новый путь“ приступила к хлебоуборке. На 11 августа сжато 6 га. Сжатый ячмень обмолотили, чтобы в первую очередь сдать хлеб государству, сдали ячменя 2,48 центнера. Машин, тары, транспорта, смазочных веществ колхоз имеет в достаточном количестве, имеется недостаток в рабочей силе, нужно для обеспечения всех работ по хлебоуборке 50 чел., а имеется 33.

Недостаточно развернута массовая работа. Социалистическое соревнование и ударничество не нашли себе должного места в колхозе. Партячейке необходимо срочно колхозу в развертывании массовой работы. Мобилизовать массы колхозников на лучшее проведение хлебоуборки и поставки хлеба государству.

### Надо позаботиться о приводных ремнях

Национальный колхоз „Ойрот“ (Александровка) имеет посева 87 га зерновых культур. В уборке хлеба приступили. Выжато 5 га и намолочено 25 центн. ячменя, из которого сдали государству

6 центн. На хлебоуборке будут работать 2 сенокосилки с приводами. Молотья имеется, но нет ремня. Правильно необходимо изыскать ремень для молотья, чтобы не сорвать молотью.

### При таких темпах можно сорвать хлебоуборку

Уборка хлеба в колхозе „Земледелец“ начата 7 августа. На 11 августа убрано 58 га. К обмолоде не приступили. Нормы 1-я бригада не выполняет: по косью и по вязке нормы выполняют только 4 человека. 2-я бригада, нормы по косью перевыполняет. — Лопатин, Берсенев, первые дни не выполняли, а последние дни перевыполняют. Выход на работу: в бригаде

65 человек, а работает 24 ч. Колхозу „Земледелец“ при его обеспеченности машинами стыдно так отставать в хлебоуборке, а по нездоровым явлениям надо крепко ударить, взять упор на охват социальным соревнованием всех колхозников, проводить четко линию партии и правительства в хлебоуборке текущего года.

### Работает с прохладцей

Колхоз „Красный борец“ приступил к уборке хлеба 6 августа. На 11 августа сжато 2,5 га ячменя, с одного гектара ячмень обмолочен и сдано государству 2,94 центн. Для обеспечения уборки в 53 га требующаяся машина достать. Колхоз „Красный борец“ тягловой рабочей силой и транспортом обеспечен.

В. А.

## ЕНОУБОРКА НЕ ДОЛЖНА БЫТЬ В ЗАГОНЕ

Стопроцентной заготовки кормов зависит рост и сохранение социалистического животноводства

### Союзга должна раскачаться

Некоторые колхозы айма уже приступили к уборке еба. Это должно было бы заста ть руководителей колхозов всей большевистской сер ьностью отнестись к уборке на в срок, драться за окон ние ее. Сроки, установлен ле аймачным партийным ко митетом, аймакисполкомом, вно прошли. Повидимому, ия руководителей Союзга и сроки не обязательны. го мы видим сейчас в Союз ? Колхоз „Искра“ вместо тана 6702 центи, заготовил ько 2270 центи., что соста вляет 34 проц. Дело с едино чным сектором обстоит хуже, т. к. план выполнен ько на 2,3 проц. из требу щихся 8471 центи. убрали 00 центи. Эти цифры гово ят за то, что руководител юзга не вели борьбу за бспечение кормами соци листического животновод тва, а отнеслись оппортуни

стически к сенозаготовкам, представили это дело пол нейшему самотеку, чем ина че объяснить, что единолични ки Союзга выполнили план только на 2,3 проц. Вероят но, это объясняется только тем, что со стороны и парт ейчки, и сельского совета единоличный сектор явно иг норируется, эти руководители предоставили единоличников самим себя, не вели оператив ного руководства. В результа те такое выполнение.

Безусловно, мы имеем и такие колхозы, которые к хлебоуборке пришли подго товленными и скот обеспечи ли полностью, колхоз „8 мар та“ план сеноуборки выпол нил на 133 проц. „Трудовик“ (город) на 100 проц. Союзге необходимо позамисловать опыт работ у передовых кол хозов и свой скот обеспечить кормами полностью

Г.

### В „Кызыл Ойрот“ с кормами неблагополучно

Колхоз „Кызыл Ойрот“ на сегод яшний день с планом сеноуборк е справился. Если требовалось по гавить сена для позднего обеспече ния имеющегося скота 5.632 цент ера, то они поставили только 1.680 центи., т. е. план выполнен на 47 проц.

Надо сказать, что правление от неслось несерьезно к этому делу. В колхозе творятся безобразия, правление не принимает решитель

ных мер по взятию этих безобра зий, несмотря на указания пар тийной ячейки. Трудовая дисципли на слаба, колхозники предпочитают ходить за ягодой, чем работать на сеноуборке. Имеются не единич ные случаи невыхода на работу. През. колхоза вместо конкретного руководства колхозом ходит и соби рает колхозников на работу. Также как Бочкалова Варвара прямо заявляют, что—„я работать в колхо

зе не буду, осенью поеду учиться“. С учетом труда неблагополучно, колхозники не знают, сколько они выработали после ВСХК Кочкаваков Иван, будучи бригадиром, не дал со вершенно учет работы колхозников.

Правление должно сейчас же по вести решительную борьбу с про гульщиками, восстановить зарабо тан ные трудящим колхозникам.

П.

### В конкурсе по подготовке к ВНО

## Школы города еще не все готовы

Школа ФЗО отремонтирована пол ностью,—задержка только с пере водом мастерской в другое помеще ние, тогда освобождаются две ком наты.

В школе оборудована кухня с плитой и духовкой, так что уча щимся обеспечены горячие завтра ки на месте.

Отремонтирован и школьный ин вентарь. Школа ФЗО помещается в специально выстроенном типо ком здании,—помещения светлые, воз духа достаточно.

Нельзя того же сказать об образ цовой школе № 5. Там подготовка в учебному году также удовлетво рительна: провели побелку, отремон тировали инвентарь, но само поме щение не совсем удобно для шко лы: света не дают достаточно све та, да и воздух нездоровый в поме щении.

Образцовая школа должна иметь и помещение образцовое—это на дца несложная работа.

Под руководством гербюра ДНО 25 августа проводится смотр гото вости к новому учебному году. Не мешая, наряду с готовностью школ и самих учащихся,—просмот реть в готовность нашего гербюри та в обеспеченности школ горячими завтраками,—в этой части что-то вячего не слышно, как гербюри т кушает развернуть свою работу, на кове будет качество этих завтра ков—надо ответить на все эти воп росы в нашей газете.

Говоря о готовности школ к учеб ному году, нельзя пройти молчан ием факт длительного ремонта обще жития нашего педагогичекого, до

сих пор време ободранных стен и выставленных окон, ничего не на блудается. Сезон шугатурных ра бот подходит к концу, надеяться на то, что стены будут сохнуть и

в дождь—напрасно. Надо позабо ваться каждым днем хорошей пого ды и т. н. иначе, кроме сырости и мой и забелевший уличихез, мы ничего не добьемся.

А. П.

### Дают обязательство

Ведящая в конкурсе на лучшую подготовку школ к новому учебно му году, мы, учителя 1 степени города в ФЗО, берем на себя сле дующие обязательства:

1. Полностью подготовить к 20 августа 1933 г. все школьные помещения; закончить ремонт, застеклить окна, побелку, оборудова ние придомой мебелью, укрепление завалинками и др.
2. Обеспечить все школы топли вом на весь учебный год.
3. Обеспечить учащихся горячи ми завтраками с начала занятий для чего организовать детскую сто ловую с развозом завтраков по школам.
4. Обеспечить политехническое обучение по школам 1 степени и ФЗО, для чего организовать рабо чу в комнаты при школах № 5-8, № 2, № 3-7, № 1 и при ФЗО мастерскую.
5. Обеспечить школы учебника ми и учебными пособиями соглас но норм.
6. Закончить подготовительную работу по организации учебной части (планы, расписания, методи ческие разработки занятий) к 25 ав густа.
7. С 15 августа организовать во всех школах занятия с оставлен ными на 2-й год и не державши ми посещения учащихся с тем,

чтобы не позднее 25-27 августа провести осенние испытания.

8. 25 августа провести пробный выход учащихся и учителей в школу и организованную передачу заботляется из детских в школы.

9. 1 сентября 1933 года, в 9 ча сов утра открыть занятия во всех школах со 100 проц. явкой уча щихся и учителей.

На 11 августа мы имеем совсем готовыми к занятию 2 школы: № 5 —образцовая—закончен ремонт, про ведена побелка, застеклены окна, расставлена мебель. Дров школа имеет на весь учебный год. Прово дятся занятия с учащимися в осен ние каникулы.

ФЗО—закончен ремонт, проведе на побелка, застеклены окна, пое раска. Дровами школа обеспечена до 1 января 1934 года. Мебелью школа оборудована полностью.

По остальным школам 1 степени идет ремонт. Три классных комна ты мебелью оборудованы неполов стью. Особенно плохо подготовлена школа № 8.

Учебники и учебными пособи ями школы обеспечены на 70 проц. тетрадей по разрядке обшОНО рас пределено и получено 750 штук... Закончено укомплектование школ подкладками. По школам идет запись учащихся.

РУДИНА.

„Исключительное значение в де ле построения партийного руковод ства колхозами, в деле социалисти ческой передельи нашего сельского хозяйства имеют партийные органи зационные построения партстроит елей. Производственный принцип лежал и лежит в основе организа ции и развития большевистской партии. Это является одной из от личительных особенностей больше визма—этой партии нового типа, пролетарской партии,—отличающих большевизм от всех партий II-го интернационала, претендовавших и до сих пор пытающихся претендо вать на звание рабочих партий. Осо бественные формулы Ленина—прев ратить фабрики и заводы в боль шевицкие крепости в борьбе с капитализмом, в крепости социа лизма—обеспечило победу пролетар ской революции в 1917 году, ги гантские победы на фронте социа листического строительства и обес печит успешное построение беспла сного общества в СССР во второй пятилетке“.

Производственный принцип по

строения деревенских парторганиза ций сегодня стал насущной необ ходимостью. Территориальное пост роение ячеек ВКП(б) в деревне ре обеспечивает действительного пове рота деревенских ячеек к практи ческим вопросам колхозного произ водства и силечения большинства внутри колхозов вокруг большевист ского ядра. В деревне новая обста новка. Большинство крестьянских дворов объединены в крупные кол лективные хозяйства. Социалисти ческая форма хозяйства стала не только господствующей, но и абсо лютно преобладающей. Соответствен но изменились формы классовой борьбы. Остатки кулачества пыта ются пролезть в колхозы, органи зуют вредительскую, разлагатель скую работу внутри, используют разнообразнейшие формы внешнего приспособления, на словах выступая в „защиту“ колхозов, а на деле втягивая в колхозы, организуют по развалу колхозов.

В этих условиях старые постро ение партийных организаций в де ревне преимущественно по террито риальному принципу оказались и должно было оказаться недостаточ ным и непригодным. Тов. Сталин на январском пленуме ЦК и ЦКК в своей речи о работе в деревне дал глубочайший анализ новой обстанов ки. В решениях пленума ЦК и ЦКБ сформулирована развернутая программа перестройки деревенских парторганизаций, перестройки форм и методов партийного руководства колхозами. Отсюда—задачи важ ной ячейки сейчас же вплотную заняться выделением лучших комму нистов на работу в деревню, в кол хоз.

Однако многие партийные ячейки города к этому вопросу отнеслись не по-партийному. Ряд ячеек вме

сто того, чтобы выделить и послать в деревню лучших коммунистов, выделяет таких, которые неспо собны проводить работу в колхо зах.

Фактом такого безобразного отно шения по этому вопросу может по служить ячейка потребсоюза, пос ледняя представляла в горьком сли сок 21-го большевика и когда ста ли выбирать, ebbe можно будет по слать в деревню, то секретарь ячей ки указал три „подходящих“ кан дидатуры, характеризуя их таким образом: „Первый из них недисци линированный, никакую работу не выполняет, политически неграмот ен и т. д., второй точно также, а третьего скоро, наверно, будут су дить“.

Вот такого рода отношение на ших партийных ячеек к столь важ ному вопросу, как посылка комму нистов в деревню, могут нас при вести к тому, что вместо укрепле ния колхозных партийчеек, получим

наоборот.

Для того, чтобы по-боевому за няться вопросом перестройки парт ра боты в деревне и на деле укрепить ее, надо всем ячейкам сейчас же отказаться от такой подборки ком мунистов, какой занимается ячей ка потребсоюза и надо твердо за помнить, что успех проведения лет не-осенних сельхозработ, в частно сти, уборки урожая и сдачи хлеба государству, зависит, в первую оче редь, от хорошо поставленной парт работы. Для этого необходимо моб илизовать все возможности, всю Энер гию на лучшую подборку комму нистов для посылки в деревню, на лучшую перестройку партработы в деревне и на повседневное оказание практической помощи нашим колхо зным ячейкам.

И. Л.

### Долой из партии всех перерожденцев

Работа ячеек по подготовке к чистке партии до последне го времени проводилась сла бо. Сейчас же ячейки как будто начинают раскачиваться. Спо койное отношение ячеек к по ведению некоторых членов партии обыкновенно приво дит к тому, что на такой „благодатной“ почве выраста ет махровый перерожденец. Так было с ячейкой обл ОНО. Она просмотрела нача ло развития спекулятивного духа в облеткомиссии, позд но ударила по конкретным носителям, та же ячейка до пустила развиваться в своих рядах махровому перерожден цу растратчику Гонохову.

Работая инспектором по литпросвета, Гонохов имел в своем распоряжении подот четные суммы, зачастую очень крупные. Будучи секре тарем ячейки, Гонохов всяче ски уклонялся от дачи аван совых отчетов, несмотря на то, что бюро ячейки предло жилось категорически отчи таться в полученных суммах. Не приходится говорить о том, что Гонохов по „неопытно сти“ не представил своевре менно отчета в израсходова нии полученных сумм. В этом отношении он бил гу сей и лебелей, не брезговал и серой утицей. Сумма не опра вданная документами на 1890 рублей, фигурирует наря

ду со скромной суммой в 50 р. Всего растрчено Гонохо вым 5321 р. 90 к. Тут имеют ся суммы на проведение кур сов избачей, на приобретение военного оборудования для изб-читален, получен аванс от двух организаций на коман довки в период ВСХК, взят и скрыт им документ Крайпотребсоюза, по которо му числится за ним задол женность в сумме 2725 р. По „знакомству“ занял у прора ба лесосплава 30 руб. и.. не возвратил. Ячейка исключила Гонохова из партии, правда, порядочно церемонилась с ним, но все же такого разло жившегося элемента ячейка отсекала.

Остальным ячейкам надо извлечь урок из этого, надо просмотреть свои ряды, про верить повседневную работу каждого члена партии, как практическая работа партийца отражает проведение гене ральной линии партии, как партиец чувствует действитель ную ответственность момен та в своей работе, каково ли цо коммуниста на предприяти ях, в учреждениях, как ячей ка организует беспартийный актив на выполнение всех хо зяйственно-политических за дач первого года второй пя тилетки.

Свой.

### На штурм дорстройительства

## Оптимистическое благодушие ряда организаций должно быть разбито надто так, как работают „Алферовцы“

Несмотря на ряд решенных сего дня вопросов высших городских и областных организаций, обязывающих все хозяйственные организации принимать самое активное участие в дорожном строительстве и как можно скорее выполнить те работы, которые распределены на каждую лошадиную единицу в той или иной хозяйственной организации.

Однако, в этой важнейшей задаче, как постройка дороги в Ойрот-Туре, ряд хозяйственников до сих пор относится с прохладцей. Это подтверждается тем, что на 10 августа хозорганизации, как-то: Косптранс, Заготовот, артель „Ельцево“, кипичный, „Обротка“, ОРС и госбанк, еще не сумели отработать свои конедни и продолжают работать на дороге от случая к случаю, тогда как ряд хозорганизаций уже полностью выполнил свои задания и даже с перевыполнением.

Спрашивается. Когда же, в конце концов раскочкуются вышеуказанные хозяйственники и по-настоящему возьмутся за выполнение своих заданий? Или тогда, когда залатают „белые мотыльки“? По

моему тогда уже будет поздно.

Почему же артель „Пиховат“ и колхоз Алферова могут аккуратно работать и выполнять норму с перевыполнением, как, например, первый из них в один день на трех лошадях выработал за 7 лошадей, а второй на 8 лошадях отработал за 13 лошадей. Это потому, что эти две организации поняли и усвоили важность быстрого окончания постройки дорог.

Август месяц уже идет к концу и чтобы не сорвать штурмовой месячник по дорстройительству, сейчас перед каждой партийкой, месткомом и хозорганизацией стоит неотложная боевая задача мобилизовать все внимание, всю общественность на успешное проведение и досрочное окончание штурмового месячника по дорстройительству. Для этого требуется больше обратить внимания на плетущиеся в хвосте хозорганизации, взять их на буксир, шире развернуть социальное соревнование, по-деловому бросить поводы и рабочие силы на участки с расчетом, чтобы в августе месяце строительство дороги в городе было закончено. У-ов.

## ГОРОДСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО—ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Прежде, чем говорить о цифровых показателях по объектам строительства гор. Ойрот-Тура, необходимо совершить небольшой экскурс в область горкомхозовской „истории“.

Сейчас трудно квалифицировать действия „руководителей“ горкомхоза весеннего периода этого года в лице тов. Орлова. Сознательно или бессознательно, но начало строительного сезона было угрожено самым прочным образом. Наиболее явные срывы месяцы стройки не исполнялись. Конечно проводился целый ряд „объективных“ причин. На самом же деле и почти прежде всего полное отсутствие технического аппарата... Никаких мер с обеспечением этой силы своевременно не принято.

Такая „объективность“ сразу же себя проявила. Сметы во время не проработаны: не было никакого технического надзора и контроля по городу. Строения, текущий и капитальный ремонт горкомхозовских домов цыли по волнам самолета.

Приходило время—дом рухнул. Если судьба покровительствовала, здание подпиралось бревном и люди жили, не думая о возможности погребения под обломками гнилой

крыши. Все же орловская эпоха увенчала себя планом некоторых построек.

Начево было выстроено всего 33 года: 1) Школу на 160 человек. 2) Дом колхозника. 3) Банию на 60 человек.

Составили сметы. Основные материалы,—дерево и кирпич. Физический объем строительства... стоит места... Все, как следует...

Средства были своевременно отпущены, часть материалов приобретена. Но рабочая сила, живая сила строителей отсутствовала так же, как и теперь, в августе месяце.

Впрочем, о стройматериалах трудно сказать, что „не удалось“ достать и на сегодняшний день алебаstra, стекла, жезла кровельного, мискательных товаров (краски, краски, лаки и т. д.) толя, олифы, клея столярного... Словом „небольшую“ часть.

Работа... Ездил специальные вербовщики по городам и весям обширной Сибирь, зазывали на перекрестках улиц и дорог каменщиков, плотников, столяров, но никто не откликнулся. То им места были выбраны неудачные, то ли сами „вербовщики“ были невзвешиваны, только возвращались они с пустыми руками.

Вырытые котлованы для школы, заложены фундаменты, рубка

стен ждали естественного продолжения и успешного окончания...

Пролетели птицы весенние месяца, за ними проплыл жаркий и грозный июль.

На 1 августа демонстрируется такой „показатель“ выполнения работ по строительству. По школе —15 проц., по дому крестьянина —1 проц., баня на 60 человек—0

В отчете с грустью отмечено отнюдь не знаменитой бани, что... „к работе объекта не приступлено“. „Общее и целое“—совсем не важно, и изрядно большая и серьезная угроза. Все городское строительство может быть похоронено по первому разряду. За оставшееся время сезона положение можно выправить только действительно ударной работой, иначе дело придется отложить до будущего года.

Новый заведующий горкомхозов тов. Гусев не терзает надежды в ближайшее время вагнать недостижимые 85 проц. по школе и отругать ее для учебы.

Возможно, что и с двумя оставшимися „объектами“ будет что-нибудь сделано...

И все же... нужно только удивляться той безответственности и беззащитности, с которой стояли у руля городского строительства, типы подобные Орлову.

БАЯН.

### Заготовке овощей — боевые темпы

Ошибки прошлых лет заставляют нас особенно внимательно уделять работе с овощами, чтобы действительно по боевому провести заготовку овощей и обеспечить наши столовые доброкачественными продуктами. На деле заинтересованные организации поворачиваются слабо.

Начать с пригородного хозяйства: овощи пропадают в самое время, не дают зародить травой, но часть огурцов, посаженная на мягкой земле, очень плоха, ожидать хорошего сбора нельзя. Сейчас зреют огурцы, пригородное хозяйство срывает их в „Смычку“, но там почему-то не передают эти огурцы в столовые, а продержав их два дня на складе, когда они подвяли и пожелтели—пускают в продажу по 3Р и ставят цену 50 коп. килограмм.

Горкооплит готовит тару, отремонтированы 2 овощехранилища, подготовлена бригада засольщиц и заключен договор на посолку овощей со специалистом—засольщицей. Как будто со стороны администрации меры и приняты.

Где союз? Кто должен обеспечить и темпы выполнения, и качество продукции? Такого лица нет. Союз работников общественного питания в лице его руководителя тов. Евсюкова продолжает пать, несмотря на все попытки его разбудить.

Интересно знать, что делает Евсюков, если совершенно не работают производственные, нет борьбы за качество, задерживается уплата членских взносов—как будто и правление союза ни к чему. Надо союзной организации повернуться лицом к производству и обеспечить заготовку овощей действительной борьбой за качество. Сзой.

### К призыву 1911 года

## Дадим Красной Армии классово-выдержанное пополнение

Призыв родившихся в 1911 году в ряды РККА проходит в обстановке развертывающегося строительства 1-го года второй пятилетки.

Успешное выполнение плана основного года закладываемого фундамента будущего бесклассового общества, говорит за то, что рабочий в городе, колхозник в деревне успешно борются за овладение техникой, за освоение производства, применяя социалистические методы труда, выводят страну на передовые позиции экономической мощи. Армия жлет от страны, успешно выполняющей план строительства 2-й пятилетки, образцовое, классово-выдержанное, грамотное и технически подготовленное пополнение, сплоченное вокруг Ленинской партии.

До призыва остался короткий срок—полмесяца. Задача профсоюзов и всей нашей общественности особенно четко прояснить эту работу.

Требования к призываемой молодежи в 1933 году повышены в связи с технической реконструкцией РККА, а поэтому профсоюзная масса должна принять активное участие в подготовке и проведении призыва, ввести в состав комиссии содействия призыву лучших профсоюзных работников, из числа членов МК или президиума АСПС.

Проводя подготовку к призыву под лозунгом: „Дадим в ряды РККА преданную партию и рабочему классу военнотехнически подготовленную, грамотную и здоровую молодежь, добываясь тщательной проверки и выявления классового лица каждого призывника, мы тем самым действительно сможем дать РККА пополнение, которое оправдает доверие трудящихся Советского союза, укрепит оборонную способность нашей страны и нашей доблестной Красной армии, защитника Советского союза. Манжин

## „Женщина в колхозе—большая сила“

Мы не имеем права держать эту силу под спудом (Сталин). Прошедший 6 августа с/глет ударниц-колхозниц города заслушал рапорта колхозниц «Трудовика», «Алферова». В своих рапортах колхозницы читывали за работу ВСХК, прополку и сенокос. Колхозницы-ударницы с честью выполнили принятые на себя обязательства по посадке, прополке и сеноуборке. В колхозе „Трудовик“ работали две общих бригады, в каждой было по 2 звена, в звеньях по женской группе. Проверка сандоговоров выявила, что впереди шло второе звено второй бригады, но в конце подтянулось и первое звено и бригада до сро

ка выполнила план сеноуборки. Подготовка к хлебоуборке занимает основное внимание колхозниц.—В первую очередь сдадим хлеб государству,—так говорит т. Рыбак из колхоза „Трудовик“.—„Плохо у нас на молферме, несмотря на все наши труды падеж телят не прекратился. Специалисты обзуряют, что болезнь неизлечима, надо помочь нам,—говорит т. Москалева, директор МТФ,—надо уделить внимание подготовке колхозных кадров, готовить своих колхозников-специалистов. Выступающие представите

## „Что мне бригадир,—я сам завхоз,“

Хозяйственник Гуляев Алексей, колхоза „Земледелец“ не бережет колхозного добра. Бригада №2 оставила для своих лошадей 1,5 га покоса. Пастух, который пасет скот колхозников и единоличников поселка „Ключи“, загнал скот на бригадный участок. Полевая охрана его предупредила, но пастух не обратил на это внимания. Оказывает, пастух это сделал по разрешению завхоза Гуляева Алексея. Когда же Гуляеву напомнили, что этого делать нельзя, то он отнекивается кулацкими разговорами, вроде того, что—„вы не колхозная бригада, а помощичья из за вашего добра хоть ложись и умирай“. Гуляев „не знает“, что он является таким же хозяином колхоза, как и все, что работает для себя.

Несмотря на предупреждения бригадира он скот посылает пасти на пары („Что мне бригадир, когда я сам завхоз и знаю, что, делаю“). Распус

кает своих гусей в колхозный хлеб, которые третьего августа потравили 2-3 сотых хлеба.

Считаем, что такие хозяйственники для колхоза неподходящие, нужно заменить добросовестными колхозниками. Правлению необходимо принять меры с Гуляевым.

Рабсельноровский комсомольский пост: Корчуганов, Рогов,

## Халатность или вредительство

Колхоз „Земледелец“ не видит у себя того, что плошадь огорода в 1 га, засажена только наполовину, а 0,5 га, хотя и была обработана, но не засажена. Руководитель огородной бригады тов. Вяшкина не постаралась засадить весь огород, хотя у ней осталась рассада капустная в рассаднике и ее как раз хватило бы на остальные 0,5 га.

Колхозу надо призвать к порядку Вяшкину, чтобы в дальнейшем не было такого безответственного отношения к колхозной работе, ни к колхозной земле.

Дядя Гурьян.

2-й пятилетки, по сдаче молока. Супруга из 5 хозяйств осенью вступает в колхоз. Нашей основной задачей является вовлечение в колхоз лучшего актива единоличниц, ибо и женщина-единоличница на сегодняшний день осознала, что единственный правильный путь—путь колхозов и только в колхозе женщина действительно равноправна.

А. П.

# САСШ СОЗДАЮТ МОЩНЫЙ ВОЗДУШНЫЙ ФЛОТ В КИТАЕ

### Секретное соглашение между американским и японским правительствами

ТОКИО, 6.—Асахи, ссылаясь на „достоверные источники“, сообщает, что между китайским посланником в САСШ и американским правительством заключено секретное соглашение о „создании мощного воздушного флота в Китае“ с „целью гарантирования“ осуществления пакта девяти держав и „сохранения территориальной неприкосновенности Китая“. Соглашение предусматривает снабжение Китая в течение пяти лет 1200 военных самолетов. В первые три года Китай получит 330 разведывательных самолетов, 260 истребителей, 155 легких и 90 тяжелых бомбовозов. В Китае будет построен авиазавод, ремонтные мастерские, аэродромы, авиашколы, в которых будут преподавать американцы. Выполнение программы потребует 40 миллионов долларов. Половину дает Наевкин, половину Америка в порядке долгосрочного займа.

„Асахи“ подчеркивает, что в японских военных кругах это соглашение считают угрозой для японской стороны.

### Военно-морская программа САСШ—в действии

ВАШИНГТОН, 6.—Третьего августа правительство разрешило в частных верфях заказывать на 21 военное судно. Государственным верфям приказано приступить к постройке 16 военных судов.

# МАСЛОЗАГОТОВКАМ—МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ

Через широко развернутую массовую работу, своевременный расчет затрат и привлечение всей общественности, выполним план в срок и полностью

## ОЙРОТ-ТУРИНСКИЙ АЙМАК НЕ ДОЛЖЕН ОТСТАВАТЬ ОТ ГОРОДА

План маслозаготовок по Ойрот-Туринскому аймаку на текущий год предполагает заготовку маслопродуктов 14493,2 центн. и по гор. Ойрот-Тура 1888,7 центн.

На 1 августа с. г. поступило по аймаку 9468,46 центн., т. е. 66,2 проц. и по городу 1778,44 центн., т. е. 94 проц. Аймак по интенсивности работ далеко отстал от города и положение с молокозаготовками в Ойрот-Туринском аймаке должно привлечь к себе внимание сельских организаций.

Пропорция 94 и 66 говорит не в пользу второй.

Возникает вопрос, почему же аймак отстает от города? Объясняется это несколькими причинами: прежде всего, на местах очень слабо проводится работа в смысле внедрения основ налога среди населения.

Имеет также место примитивное отношение со стороны ряда сельсоветов к злостным неплательщикам. Например, по Ойрот-Туринскому аймаку оштрафовано только полтора десятка хозяйств на 260 рублей. Понятно, что такие „репрессии“ совершенно не достигают своей цели. И даже часто имеют совсем обратные результаты—не уменьшилось число фальсификаторов иначе—просто жуликов, сдающих на приемочные пункты разбавленное молоко и попросту обманывающих государство.

В данном случае большую пользу принесли бы показательные суды над лицами та

ких категорий. Нельзя не сказать и о „прохладном“ отношении совхоза к делу выполнения своего плана по маслозаготовкам. Так, молоко от совхоза Ойрот-Туринского аймака на 1 августа поступило только 38,3 проц.

Такое положение совершенно нетерпимо, совхоз должен развить боевые, ударные темпы и немедленно перекрыть недобор предыдущих месяцев.

МТФ на этот же срок имеют показателем 58,5 проц., тоже цифра далеко не удовлетворительная. План 33 года по маслозаготовкам вполне реален и может быть выполнен досрочно.

Механизм такого действия—социалистическое соревнование и ударничество. Эти методы должны быть применены как можно шире.

В. А.

## С топором за Черемухой

Недаром туристы из ОПТЭ восхищаются окрестностями Ойрот-Тура.

Живописные горы, сияющие необъятные дали и целые рощи прекрасной черемухи. Весной, когда горы и долины покрыты белым цветением ягодного дерева, аромат черемухи чувствуется далеко... Блокноты туристов заполняются заметками и зарисовками причудливых изломов нагорного ландшафта.

Черемуха... и топор. Что может быть грубее такого сопоставления? Но туристский блокнот заносит и такую фразу. Она совершенно правдоподобна и несколько нешуточна.

...Отцвела и созрела черемуха. Сладкая ягода—подспорье в пище; сушенная и толченая, она—начинка в булках, пирогах и прочих „благих земляных“. Из года в год черемуха перевыполняет свои „планы“ ягодных поставок человеку.

А человек... Иногда от своего репейе любого из зверей.

Дико, с топором в лапах лезет такая горилла на черемуху, без жалости рубит и ветви, и ствол, чтобы сорвать все до одной ягоды.

Черемуха убита. Не отвечает она белоснежно голубой весной...

А горилла, в образе багарного спекулянта, преспокойно будет отсчитывать рубли в свой засаленный карман.

Черемуховые рощи гибнут. Еще немного времени, и они станут только воспоминанием.

Немедленно же надо принимать меры к охране и защите черемухи от негодяев, губящих дерево.

Задерживать и судить их как за вредительство, как за расхищение и уничтожение общественной собственности.

Ч. И.

## Агенты Гитлера рыщут по Европе

### В Австрии раскрыт нелегальный национал-социалистский центр

ВЕНА, 6. Здесь раскрыт нелегальный центр национал-социалистской партии, действовавшей под флагом „общества культурной связи с восточной и южной Европой“. Организация была тесно связана с руководством германской национал-социалистской партии. Арестованы 25 членов организации, а также ряд германских журналистов. Об арестах национал-социалистов сообщают из ряда других городов Австрии.

По сообщению агентства „Вольф“ ввиду возобновления в Австрии преследования германских граждан, из Германии выслано определенное число австрийских граждан, как нежелательных иностранцев.

По сообщению „Берлинер Березей Цейтунг“ австрийский премьер Дольфус предложил французскому правительству согласиться на создание в Австрии вспомогательной полиции в 13 тысяч человек для борьбы с национал-социалистским движением. Она должна быть вооружена наподобие армии и подчинена военному министерству. По словам газет, французское правительство, обменявшись мнениями с Англией и Малой Антантой, согласилось.

\* Французские газеты сообщают об аресте германского гражданина Мюллера, показавшего, что в начале минувшей полиции Дортмунда приказано ему обосноваться в Саарской области (часть германской территории, оккупированной французами по Версальскому договору) в качестве политического беженца из Германии с целью политических убийств. Оповещенный проживающим в Саарской области бывшим депутатом рейхстага, Мюллер должен был укрыться в Германию, но в июле возвратился в Саарскую область по приказу командующего дивизией рейхсвера в Дортмунде, чтобы выполнить возложенную на него задачу.

Согласно официального сообщения, французский посол в Берлине сделал „весьма энергичное представление“ по поводу перехода граждан группы национал-социалистов и незаконного ареста ими трех французских поданных, уведанных затем в Германию.

\* В Ригу прибыли 4 германских воентриновца. На пристани произошло столкновение между рабочими и местными национал-социалистами. Германская эскадра охраняется полицией с берега, а также на воде.

## Получили по заслугам

### (Дело 6 работников кооптрасса)

После 2-х дневного разбирательства—7 и 8 августа 33 г.—высуд гор. Ойрот-Тура вынес приговор бывшим работникам кооптрасса, обвиняемым в бесхозяйственности, хищениях, систематическом пьянстве и др. проступках, которые привели к развалу транспортной работы и причинили государству крупные убытки (до 30 000 руб.).

Вот один из фактов бесхозяйственности. Директор Шапошников купил 25 негодных, слабосильных лошадей. Часть из них скоро погибла от истощения. Часть признана по разрешению врача (двум лошадям выбили глаза, 3 лошади сломали ноги...) Оставшие легли мертвым капиталом без использования.

Привнав все пункты обвинения доказанными, суд приговорил:

1. Директора кооптрасса Шапошникову Николаю Андреевича, 2) Завхоза Дроженикова Павла Максимовича—к лишению свободы сроком на 7 месяцев, с содержанием в колониях ОГПУ, без применения амнистии.

3. Бухгалтера Боржова Григория Кожантовича—к лишению свободы сроком на 2 года.

4. Ковча Шадрина Петра Архиповича и 5. Ящичка Суртаева Якова Михайловича в 6 мес. принудительных работ при ИТУ каждого, без оплаты труда.

Гражданские иски удовлетворены полностью.

## Очищаемся от гореударников

Учитывая, что социалистическое соревнование и ударничество являются наилучшим методом работы, дают большой сдвиг в выполнении наших планов, мы должны работу поставить так, чтобы каждый колхозник видел это преимущество и был ударником своего производства.

В весенне-посевную компанию бригада №2 с/х артели „Земледелец“ имела 5 ударников, а во время сенокоса мы имеем 12.

В числе ударников был Корчуганов Александр, который сейчас звание ударника запачкал своим поведением. Во время работы на постройке он порубил себе ногу, на

лечение которой потребовалось время. Во время лечения Корчуганов занялся систематическим пьянством. Правление же выдвинуло его на слет ударников, но он не поехал, т. к. у него и „язык“ не говорил. Производственное совещание, обсуждая поведение Корчуганова, исключило его из своих рядов и дает твердое обещание, что очищая свои ряды, мы сумеем пополнить их действительными ударниками, обязуемся путем широко развернутой массовой работы в период хлебоуборки увеличить свои ряды вдвое, будем иметь в бригаде 24 ударника.

Корчуганов, Лопатин.

## Майминская сберкасса не перестроила свою работу

Решение ЦИК Союза ССР об упорядочении работы сельских советов по сбору средств имеет большое значение в отношении учета каждой государственной копейки и направление ее по назначению. В соответствии с этим решением должны перестроить свою работу и сберегательные кассы.

Майминская сберкасса свою работу в связи с этим постановлением не перестроила. Поток поступления средств с М. Чергайковского с/совета уве

личился, но не благодаря хорошей работе сберкассы, а лишь только потому, что на это дело выделен зам. пред. с/совета т. Газукин, который ходит по селу и собирает деньги, что превращает его в технического сборщика, а для руководства всей работой по мобилизации средств у него нет времени. Это происходит в то время, когда в сберкассе имеются два работника. Сберкассе нужно перестроить свою работу и помочь с/совету.

Лейбман.

## Где саннадзор?

Администрация столовой №5 (и горкоопшта также) дала малась до очень простой и гениальной вещи: поместила посудную в комнату, выходящую окном на улицу, поставила к окну стол, на котором моют посуду, а к столу приспособлен железный лист для стока воды.

Проходя мимо столовой, видишь такую картину: посудницы моют перед открытым окном посуду, производя соответствующий шум. Часть помоев стекает по отводу прямо на улицу. Зрелище, наводящее на размышление о том, что всякие гениальные изобретения—очень простые, но саннадзору следует повернуть такое изобретение в другую сторону.

## Пут увязки в промартевых

Артель „Труженик“ имеет заготовки для обуви, но беда в том, что нет подошв. Понятно, что с одними заготовками ничего не сделаешь. Ну и сидят, ждут подошв.

А вот в артели „Путь“ совершенно другое. Здесь есть подошвы, но нет заготовок, тоже сидят и ждут. Сезон же требует от этих артелей упорной работы, а они не могут договориться между собой.

Ответ редактор  
М. УГРЕНИНОВ